
Classe : TaleS 
Nom : 
 

TEST PRéBAC N°7 
(j’y vais mais j’ai peur !) 

(2h) 

 

 
Il est conseillé de faire cette feuille en 2h au plus (de préférence le matin). Ensuite un quart d’heure avec le 
cours pour compléter les formules oubliées. Le lendemain, reprendre ladite feuille et compléter avec la 
correction. 
1. Une société comprend 40% 
de cadres, 20% d’entre eux 
parlent anglais. On interroge au 
hasard un employé. Soit C 
l’évènement : « l’employé est 
un cadre » et l’évènement A : 
« l’employé parle anglais. 
Calculer ( )Cp A  puis 

( )p C A∩ . 

 

2. Dans une population, 60% 
ont une voiture, 65% un 
téléviseur et 24% n’ont ni 
voiture, ni téléviseur. On 
choisit un individu au hasard, 
calculer la probabilité que cette 
personne ait une voiture 
sachant qu’elle possède un 
téléviseur. 
 
 

 

3. On fait l’hypothèse que 
chacun des moteurs d’un avion 
bimoteur tombe en panne avec 
une probabilité égale à 0,0001 
et ceci d’une façon 
indépendante de l’autre 
moteur. Quelle est la 
probabilité que l’avion arrive à 
bon port sachant qu’il peut 
voler avec un seul moteur. 
 
 
 
 
 

 

4. On teste un médicament 
contre l’hyperglycémie. Dans 
cette expérience, 60% des 
malades reçoivent le 
médicament et le reste reçoit 
un placebo. On constate une 
baisse du taux de glycémie 
chez 80% des gens ayant pris 
le médicament et on ne 
constate aucune baisse pour 
90% des gens ayant pris le 
placebo. Calculer la probabilité 
qu’un individu pris au hasard a 
une baisse du taux de 
glycémie. 

 



 
 
 
 
5. Sur mon trajet se trouvent 
trois feux tricolores 
fonctionnant de façon 
indépendante. Leur cycle est de 
35s au vert, 5s à l’orange et 20s 
au rouge. Quelle est la 
probabilité que je rencontre 
deux feux verts exactement sur 
mon trajet. 

 

6. Sur 5 tirs au but, un joueur 
pris au hasard marque 5 buts 
avec une probabilité de 0,2, 4 
buts avec une probabilité de 
0,5 et 3 buts avec une 
probabilité de 0,3. Si ce joueur 
effectue deux séances de tirs au 
but, déterminer la loi de 
probabilité de la variable 
aléatoire égale au nombre de 
buts marqués, puis l’espérance. 

 

7. De combien de façon un 
joueur peut remplir sa grille de 
loto (sans tenir compte du 
complémentaire). 
 
 

 

8. Dans une urne, il y a 4 
boules rouges et 5 boules 
vertes. On tire deux boules. 
Calculer la probabilité que les 
deux boules tirées soient 
rouges. 
 

 

9. Démontrer que 
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10. Démontrer la formule du 
binôme de Newton. 
 

 
 
 
 

 



11. Déduire de la formule du 
binôme de Newton le nombre 
de parties d’un ensemble à n 
éléments. 
 
 
 
 
 

 

12. Une roue de la fortune est 
divisée en 5 secteurs angulaires 
isométriques. Quatre d’entre 
eux indiquent « Perdu ! » et un 
seul indique « Gagné ! ». On 
lance trois fois la roue. On 
gagne si l’on obtient au moins 
une fois le « Gagné ! ». Quelle 
la probabilité de gagner ? 
 
 
 

 

13. Un élève répond au hasard 
à un QCM de 10 questions 
ayant à chaque fois une 
réponse juste parmi 5. 
Déterminer la loi de probabilité 
du nombre de réponses justes. 
Quelle est son espérance ? 
 

 

14. On choisit un réel entre 0 et 
1. Quelle est la probabilité 
d’obtenir un nombre compris 
entre 1/8 et 1/6 ? 
 
 
 
 

 

15. La durée de vie, en heure, 
d’un composant électronique 
suit une loi exponentielle de 
paramètre 0,0006λ = . Quelle 
est la probabilité qu’un de ces 
composant pris au hasard ait 
une durée de vie inférieure  
1000 heures ? Quelle est la 
probabilité qu’un de ces 
composants pris au hasard soit 
encore en état de marche au 
bout de 500 heures ? 

 

16. Une variable aléatoire X 
suit une loi de probabilité 
exponentielle de paramètre 

[ [0;λ ∈ +∞  telle que 

( 70) 0,05P X ≤ = . Trouver λ . 

 



 

17. Déterminer l’espérance de 
la loi de Bernoulli de 
paramètre p. 
 
 
 
 
 

 

18. En déduire l’espérance de 
la loi binomiale de paramètres 
n et p. 
 
 
 
 
 

 

19. Une maladie atteint 3% 
d’une population donnée. Un 
test de dépistage donne les 
résultats suivants : Chez les 
individus malades, 95% des 
tests sont positifs. Chez les 
individus non malades, 99% 
des tests sont négatifs. 
Quelle est la probabilité d’être 
malade alors que le test est 
négatif au millième près?  

 

20. Avec le même texte, quelle 
est la probabilité d’être non 
malade alors que le test est 
positif ? Que pensez-vous de 
ce test ? 
 

 
 

 

 

 


